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Mensagem do Presidente da República ao Presidente da Assembleia Nacional 

 
Exmo. Senhor  
Presidente da Assembleia Nacional 
 
São Tomé 
 
Ao abrigo do disposto no n.º 1 do artigo 85.º da Constituição da República, venho solicitar o 

assentimento da Assembleia Nacional para me ausentar do território nacional na Segunda-feira, dia 16 
de Abril, com destino à República de Cuba, em missão oficial de serviço, atendendo ao convite do meu 
homólogo Cubano, estando o meu regresso previsto para o dia 20 de Abril de 2012. 

 
Sem outro assunto, queira aceitar, Excelência, os protestos da minha mais alta consideração. 
 
Palácio do Povo em São Tomé, 6 de Abril de 2012. 
 
O Presidente da República, Manuel Pinto da Costa. 

  
 

Carta do Presidente do Tribunal Supremo ao Senhor Presidente da Assembleia Nacional 
 
Exmo. Senhor  
Presidente da Assembleia Nacional 

  
São Tomé 
 
Ofício n.º 107/GJPSTJ/2012 
 
Assunto: Minha deslocação em Visita de Trabalho a República Portuguesa 
 
Tenho a honra de informar a Vossa Excelência, que deslocar-me-ei a Lisboa – Portugal, no próximo 

dia 6 de Abril do ano em curso, a fim de participar na cidade de Espinho, no VIII Encontro Anual do 
Conselho Superior da Magistratura, subordinado ao tema «A Administração dos Tribunais – Rumos de 
uma reforma Inevitável», tendo o regresso previsto para o dia 20 de Abril, do corrente ano. 

Durante a minha ausência, as actividades do Supremo Tribunal de Justiça e do Tribunal 
Constitucional serão coordenadas pela Veneranda Juíza Conselheira, Dra. Maria Alice Vera Cruz de 
Carvalho. 

Aproveito o ensejo para apresentar a Vossa Excelência, os protestos da minha mais elevada 
consideração e estima. 

 
Gabinete do Juiz Conselheiro Presidente, em São Tomé, aos 5 dias do mês de Abril de 2012. 
 
O Presidente, Silvestre da Fonseca Leite. 
 
 
Carta do Primeiro-Ministro e Chefe do Governo ao Presidente da Assembleia Nacional 
 
Exmo. Senhor 
Presidente da Assembleia Nacional 
 
São Tomé 
 
Assunto: Deslocação do Primeiro-Ministro e Chefe do Governo à Guiné-Equatorial 
 
Tenho a honra de informar a Vossa Excelência que deslocar-me-ei em visita privada de 48 horas, à 

Guiné-Equatorial, na próxima Sexta-feira, dia 06 de Abril do corrente ano, com o regresso previsto para 
o dia 08 do mesmo mês. 

Durante a minha ausência, as actividades do Governo serão coordenadas pelo Ministro Secretário -
Geral do Governo, Dr. Afonso Varela. 

 
Aproveito o ensejo para apresentar a Vossa Excelência, os protestos da minha mais alta 

consideração. 
Gabinete do Primeiro Ministro em São Tomé, aos 6 de Abril de 2012. 
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O Primeiro-Ministro e Chefe do Governo, Patrice Emery Trovoada.  
 
 
Carta do Primeiro-Ministro e Chefe do Governo ao Presidente da Assembleia Nacional 
  
Exmo. Senhor 
Presidente da Assembleia Nacional 
 
São Tomé 
 
Assunto: Deslocação do Primeiro-Ministro e Chefe do Governo ao Portugal e à França 
 
Tenho a honra de informar a Vossa Excelência que deslocar-me-ei em visita privada, à Portugal e 

França, no próximo Domingo, dia 15 de Abril do corrente ano, com o regresso previsto para o dia 20 do 
mesmo mês. 

Durante a minha ausência, as actividades do Governo serão coordenadas pelo Ministro Secretário-
Geral do Governo, Dr. Afonso Varela. 

Aproveito o ensejo para apresentar a Vossa Excelência, os protestos da minha mais alta 
consideração. 

 
Gabinete do Primeiro Ministro em São Tomé, aos 13 de Abril de 2012. 
 
O Primeiro-Ministro e Chefe do Governo, Patrice Emery Trovoada.  

 
 

RESOLUÇÃO N.º 33 /IX/12 
 

Tendo em conta o pedido de assentimento formulado pelo Presidente da República, através das 
suas missivas datadas de 6 e 13 de Abril do corrente ano; 

A Comissão Permanente da Assembleia Nacional resolve, nos termos da alínea e) do n.º 3 do artigo 
107.º da Constituição, o seguinte:          

 
Artigo 1.º  

É dado o assentimento, nos termos do n.º 1 do artigo 85.º da Constituição, para o Presidente da 
República se ausentar do Território Nacional pelo período solicitado, a partir do dia 16 de Abril de 2012, 
com destino à República de Cuba, em missão oficial de serviço.           

 
Artigo 2.º 

A presente Resolução entra imediatamente em vigor. 
 
Publique-se.  
 
Comissão Permanente da Assembleia Nacional, em São Tomé, 13 de Abril de 2012.  

  
O Presidente da Assembleia Nacional, Evaristo do Espírito Santo Carvalho. 
 
 
 
 

 
DESPACHO N.º 3/IX/GPAN/2012 

 
Assunto: Suspensão de Mandato do Deputado Sebastião Lopes Pinheiro 
 
Correm os seus termos no Supremo Tribunal de Justiça, uns autos de fiscalização concreta da 

ilegalidade sobre o processo de litígio decorrente nesta Assembleia Nacional, à volta de Mandato do 
Deputado acima referenciado. 

Tendo em vista a necessidade de criação dum ambiente favorável à realização de reuniões 
Plenárias da Assembleia; 

 
Determino: 
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1. Fica suspenso, a título excepcional, o mandato do referido Deputado, não havendo lugar à sua 

substituição, enquanto não for conhecido o veredicto daquele Órgão Judicial. 
 
Notifique-se e publique-se. 
 
Gabinete do Presidente da Assembleia Nacional, em São Tomé, aos 12 de Abril de 2012. 
 
O Presidente da Assembleia Nacional, Evaristo do Espírito Santo Carvalho. 
      


